

# 潍坊大妈圈

上期话题:

## 熊孩子淘气时,你怎么应对?

近日,一则“男孩地铁上打奶奶,又扇耳光又踢腿”的视频引发人们热议。视频中小男孩一直用不锈钢水杯击打奶奶,嘴里骂道“你有病”,奶奶试图夺下保温杯时,孩子竟然给了奶奶一个耳光,随后又猛踢她的腿。古语道,“养不教、父之过;教不严、师之惰。”独生子女教育最容易出现的问题是对孩子要求的“过度满足”。面对孩子的无理取闹,您会怎么应对?

市民王敏:伤害他人的“熊孩子”不是一天形成的,是长期过分纵容的结果。伤害他人,不尊重他人,这类坏行为要进行“负强化”,也就是让孩子为自己的错误行为付出代价。这不是说一定要通过打、骂来惩罚,而是要根据每个孩子的个性,来适当剥夺或者延迟满足一次他最在乎的东西,或者最想做的事情。而且,家长要说到做到,不可以因为孩子哭闹,就轻易妥协。

市民刘淑霞:为什么会有孙子打奶奶这样的现象出现?从教育角度来看,一方面是长幼有序、尊重他人意识的缺失;另一方面是挫折教育的缺失。父母和孩子之间的相处没有畏惧感是好事,但这不等于抹杀了应有的尊重和感谢。

潍坊大妈圈参与方式  
邮箱:wfxiyanghong@163.com  
电话:13405360456  
QQ群:鸢都读者俱乐部314295125

您可以通过上述任何一种方式加入讨论,欢迎大家!

齐鲁晚报

今日潍坊

D07

2014年5月30日 星期五  
编辑:韩杰杰  
美编 组版:曹庆丽

## 本周末市图书馆有系列活动

29日,记者从市图书馆获悉,本周末,市图书馆将组织读者沙龙、写作讲座等公益活动,欢迎读者参与交流。

为在全社会倡导多读书、读好书的文明风尚,进一步提升图书馆服务效能,本周市图书馆围绕“传承优秀传统文化,建设民族精神家园”主题开展了多项互动活动。5月30日,将举办地方文献资源建设与服务读者座谈会。5月31日,市图书馆将举办“读书·旅行·快乐”读者沙龙;当天还将组织“享受网络阅读快乐”——潍坊市数字图书馆使用知识讲座。6月1日,举行公益写作讲座第三期:如何把人物的语言写具体。此外,“小读者眼中的图书馆”书画、征文作品展将持续至6月5日结束,有兴趣的市民可前去参观。

## 市场监测

### 猪肉价格连续三周上涨

据市商务局潍坊市生活必需品监测系统显示,进入5月份以来,潍坊市场猪肉价格呈现上涨趋势。目前已经连续三周上涨,涨幅累计达16.1%。

据监测,1-4月,潍坊猪肉价格处入下行通道,进入5月,肉价一改低落形势,价格快速上涨。5月2日猪肉价格止跌反弹,为自2月14日起连降11周后首次出现回升。目前已经连续三周上涨,涨幅

累计达16.1%。

据分析,5月以来生猪价格涨幅明显,一方面在于国家冻猪肉收储的启动助于猪价止跌。再者由于前期生猪价格持续低迷,部分养殖户抛售致使生猪存栏量下降,导致生猪收购价格上涨。

据预测,因养殖户的惜售心理,导致目前生猪出栏量减少,推动猪肉零售价格上涨。估计受端午节消费影响,短期内猪肉价格将维持小幅上涨的趋势。

## 特别提醒

### 省银龄风采艺术节启动报名

29日,记者从市老龄办获悉,第三届全省银龄风采艺术节即将举办,日前报名工作已经启动。

本届银龄艺术节的主题是“展银龄风采,促社会和谐”,重点表现广大老年人在促进改革和经济社会发展等方面的积极作用,弘扬传统美德,强化尊老敬老、养老助老的社

会风气。比赛设声乐、舞蹈、戏曲、曲艺、器乐、服饰表演等类别,每个节目时长不超过8分钟。据悉,参加演出人员应为非在职人员和非专业演员,年龄不得小于50周岁。凡是不符合条件的,取消参演资格;已参演的,视为无效并取消奖项。

据悉,在组织方式上,各县市区

老龄办、市属各开发区有关部门,鸢都银龄艺术团各组成老年文化团体,自行组织选拔赛,选出一个优秀节目,录制好视频,填写《第三届全省银龄风采艺术节报名表》于7月15日前报市老龄办。由市老龄办组织专业人员对各县市区老龄办、市属各开发区有关部门,鸢都银龄艺术团各老年文化团体选拔上报的节目进行评审。经评审后,选出的节目上报省进行评审,由第三届全省银龄风采艺术节组委会进行评奖。

## 本期话题

### 父亲做过的哪件事曾拨动您的心弦?

父亲节快到了,可相比母亲节各种礼物促销的火热,父亲节似乎习惯性地被忽略了。在您印象中,父亲留下的是怎样一种形象?父亲做的哪件事让您印象最为深刻?欢迎参与互动,跟我们讲述您与父亲之间的故事。

本版组稿:韩杰杰

# 高温天气蜂蜜减产 购买时须仔细查看配方表

潍坊近几天的高温天气使得蜂蜜产量降低。据了解,蜜蜂出巢采蜜的最适宜温度是15℃到25℃,一旦温度达35℃以上就会减少采蜜时间;而且近几天连续的高温天气使得不少植物、花朵晒焦或缺水枯萎,让人不得不担心今年的蜂蜜产量。养蜂专家介绍,高温天气,市民要想买到好蜂蜜,一定要擦亮眼睛,以防买到假蜜。



## 蜂蜜减产,蜂蜜造假更多了

青州市养蜂协会会长王得玲介绍,蜂蜜产量减少势必会有一些不法商人钻空子,为了防止买到商家自己添加配料后自行调配的“假蜂蜜”,他表示,2011年10月起施行的蜂蜜新国标规定,蜂蜜必须是天然物质;经过化学工艺加工或添加了其他

物质的,只能称为“蜂蜜制品”。消费者在购买时一定要看清配料表,名称后加了“膏”、“汁”、“浆”等字样的都是蜂蜜制品而不是蜂蜜,对于一些销量特别高的小品种蜂蜜也要谨慎购买。

而对于近日微博上流传的金银花蜜、玫瑰蜜、雪莲

蜜、葡萄蜜、松花蜜、玄参花蜜和银杏蜜其实不存在,都是商家炒作之说,专家表示金银花蜜、玫瑰蜜、雪莲蜜如果在当地大面积集中种植该植物还是有可能上市的,并不像网上所说不存在。但消费者在购买时要自己查看配方表。

选好蜜  
就来本报社吧

拨打15095188280, 快来抢购



市面上造假的蜂蜜多了,如何购买到优质的蜂蜜就成为不少市民的头等事。本报经过大量的市场调研,并对市面上一些假蜂蜜曝光后,最终选定来自青州市王坟镇的青州方山养蜂专业合作社向市民提供好蜂蜜。

青州方山养蜂专业合作社专家承诺,目前,本报社在售的所有蜂蜜均不含任何添加剂,欢迎市民或检测机构现场检测。

目前,本报社在售的蜂蜜均来自青州市王坟镇的青州方山养蜂专业合作社,这家合作社是青州市养蜂协会的会长单位。合作社四周群山环抱,环境优美;办公楼共六层,地上四层,地下二层,其中地下两层2000平方米为恒温存放蜂蜜的蜜库。

记者了解到,目前,王坟镇的蜂群存养量已达到58000余群,在1999年,王坟镇就成立了蜂业合作社,到目前已经有500至1000户蜂农成为其社员。

据当地蜂农介绍,该镇

是山东省面积最大的纯山区乡镇,林木面积达到70%以上,蜜粉源植物上百种,现在蜂群存养量为中国江北乡镇蜂群存养量之首。由于独特的立体气候,每年都有一万箱客蜂来此放牧,丰富的蜜粉源为养蜂业的发展奠定了良好的物质基础。

目前青州市已经被农业部确定为重点优质蜂产品生产基地市,王坟镇被潍坊市蜂业协会授予“潍坊市养蜂之乡”荣誉称号,王坟镇蜂业专业合作社也被授予改革开放30年中国食品行业优秀企业、山东省优秀蜂业专业合作社。

本报首批22种好蜂蜜可以接受市民预订了,包括槐花蜜、百花蜜、枇杷蜜、黑蜂蜜、土蜂蜜等。如果您希望喝到好蜂蜜,可以直接与本报联系。

如果您还有好蜂蜜推荐,也可以继续拨打本报蜂蜜交流热线15095188280和我们交流真蜂蜜的购买之道。